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STUDENT FEEDBACK zorc.fi

1 . Does the institution offer the programs that are relevant and demanding current joh scenario?

4,1

0
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The wide acceptance by the students about the relevance and dernand of the programs in the

current job scenario can be summed up frorn the feedback of respondents: 38o/o 'agree',3Aa

'strongly agrcc' and only a meagre 4o,4 had a 'neutral' opinion.

2. Whether contents ofthe e*urses offered underyour program are up to date and relevant?

i; Agree

a Nrut"al
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It was obscrved that 64.9aA of the
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had a 'neutral' opinion regarding the up-to-date-ness and relevance of the contents of the

courses olfered under their program.

3. Whether your syllahus is drafted in conscnance with the objectives af the curriculum?

44rEe

iieulriI

$transl! AEree

I ?[10 It

The acceptance of the respondents about the statement r,vhcther their syllabus was drafted in

consonance with the objectives of the curriculum can be noticed fi'cirn the following respollsr'

collected frorn the respondents - 37Yo of the respondents 'agree', 27 9'o'agree' and i0% had a

'neutral' opinion.

OF

ir!

!1

lt



,1. Dses the curriculurn contains interdisciplinary links?
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A promising feedback collected from the respondents in the follorvin-e maru]er- 54.8o

'agree', 22.6%'strongly agree', Zl .4%'neutral' and, 1.2o/o'disa_eree' asserts that the

interdisciplinary linkages in the curriculum is rvidely recognised by the students.

5. Dses the institution integrate cross cuttinE issues relevant to gender. environment and sustainability,
human values and professional ethics into the curriculum?

+D
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The assertion of respondents about our institutional practice of the integration of cross cutting

gender. enr.ironment, sustainabiliry,relevant to

9E

human values and prolessional ethics

54.8%



into the curriculum can be drawn fiom the following feedback of'respondents - 3lo/o

respondents 'strongly agree', 29o/o'agree' , l1'A opined 'neutrai' and a meagre 3o/r'disagree'.

fi.Whether the classes are handled by well qualified and experienced teachers?

,:ri:,: ilil.rtrill r 'rlr, [,ii -:rre,]

Majority of the respondents (47 .3%oagree', 419%'strongly agree' and 10.8% 'neutral')

confirmed that the classes in our institution are handled by rve1l quatilied and experienced

teachers.

7.Does the institutian offer flexibiliFy to students in choosing value added courses along with their regular
curriculum?
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A predoniinant part of the respondents {4A%'agree', 25o/o'stronuly agree and.9nl,'neutral')

conceded that the institution offers flexibility to students in choosing value added courses

along with their regular curriculum.

LWhether the internal evaluation system of the program is done in an effective manner?

:rrt; I irLrnri :-rr rn'rir riri- friri r :i

A major chunli of the respondents (54. 1-olo 
oagree'. 29.7%'strongly agree and 14.9%

'neutral') opined that the internal evaluation system of-their prosram u.as done in an effectir.e

manner
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LYour rating about the learning en'rironrnent {ostered in the campus?

E:ir -. li i lrl
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The exquisite rating given by the respondents ('27o/o excellent, 29Yo'very good' and l9oh

'good') convcys the acknorvledgement fiom respondents about the quality of thc leaming

environment fostered in the campus.

10.. Your rating about the integration of the ethieal and moral components into the life of the students
practiced in the institution?
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Compliance from majority of the respondents (33.89/o 'excellent', 432%'very good' and

21.6a 'good') signif,res that integration of the ethical and moral components into the life of

the students is practiced in the instirution.
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1. Whether the institution offer programmes
that are relevant and demanding in the job

scenario?
I4
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0
Excelle nt Very Good Good

The wide acccptance by thc teachers about the relevance and demand of the programs in the

current job scenario can be summed up from the feedback of respondents: 40olo respondents

had an 'exceilent' opinion and6Ao/o had 'very good' opinion.
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2. Whether the objectives of the curriculum are
well defined and clearly stated?

& Excellent
IVery Good
'..1Good

The acceptance of tlie respondents about the statement whether the objectives of the

curriculum are well defuned and clearly stated can be noticed fron-r the fbllowing response

collected frour the respondents - 45ota respondents had an 'exceiient' opinion ancl 55 7o oi-the

respondents had 'very good' opinion.
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3. Whether the syllabus is drafted in consonance
with the objectives of curriculum?

12
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Excellent Very Good Good

It was obserwed that 40a/o of the respondents had 'excellent' opinion,55o/o had 'very good'

opinion and 5 % had a 'good' opinion regarding the drafting of syllabus in consonance with

the ob.jectir,res of' tlie cun icnlum.
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4. Whether logical developrnent in the
contentltopics and sub-divisions are maintained
in the cu iculum?

Excellent

Very Good

Good

2 4 6 I 12 1AI+

The u'ide acceptance of the respondents about the statement whether logical development in

the content/topics and subdivisions are maintained in the curriculum can be noticed frorn the

follor,ving response. 65% of the respondents had 'very good' opinion, 30% had 'excellent'

opinion and 59/o had a 'good' opinion.
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5. Content of the courses offered under the
programme is up-to-date and relevant.

12
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Excellent Very Good Good

The response fiotn rnajority of the teachers (5091, 'excellent', 40Yo'very good' and,10o/o

'good') conlfimed that content of the courses otfered under the program is up-to-date and

relevant.
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6. Does the curriculum provide sufficient
opportunities for students for the development
of necessary skills required for the practical
a of the discipline?

10
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7

0
Excellent Very Good Good

Entire respondents {40%'excellent', 50?'o 'very good', l0% 'good') conceded that the

curiculum provides sutTrcient opportunities for the deveiopment of necessary skills required

for the practical aspect of the discipline.
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7. Does the curriculum contain research-based
topics with instils the curiosity among the

students for further exploring and experiential
lea rning?

Excellent

Very Good

Good

0 2 4 6 8 10 t2

X,'Iajority of thc respondcnts (509/o 'ercellent'. 30(% 'very good', 159,o 'good') agreed that thc

curriculum contains research-based topics which instils the curiosity among the sfudents for

further exploring and experiential learning.
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8. Does the curriculum reflect concern to
improve quality of life relating to population
welfare and coRservation of environment?

ffi Excellent
EVery Good
,.r, GOOd

Compliance from rnajority of the respondents (10% 'excelient'. 759/o'very good' and 15?t,

'good') signifies that the cuniculum reflects conceral to improve quality of life relating to

population welf-are and conservatii:n of envirorunent.
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9. Does the Curriculum obtains inter disciplinary
links?

E Excellent
EVery Good
,. Good

A promising feedback coliected from the respondents in the follorving manner- 45?'o

'excellent', 50olo 'very good' and 5n/o'good' asserts that the interdisciplinary linkages in the

curriculum is widely recognised try the t-aculty members as weli.
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10. Does the institution integrate cross cutting
issues relevant to Gender, environment and

Sustainability, Human values and Professional
Ethics into curriculum?

Exceilent 9

Very Good 11

Good

0 ? 4 6 8 1n L2

The assertion of teachers about our instirutionaipractice of the integration of cross cutting

issues relevant to gender. environment, sustainabiliry. human values and professional ethics

into the curiculum can be drawn from the fbllorving f'eedback of respontlents - 4570

respondents had 'excellent' opinion and 55% had 'r,ery good' opinion.
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11. Does the institution offer the flexibility to
students in choosing value added courses along

with their regular curriculum?
1-6
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Excellent Very Good Good

Entire respondents (30% 'excellenl' and,70oA'very good') opined that the institution offers

flexibility to students in choosing value added courses along u.ith their regular curriculum.
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12. The external examination system is
comprehensive and on par with national

standards?
16
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1

Excellent Very Good Good

Entire respondents (59lo 'excellent' and 7 5o/o 'very good' and 20o,io'good') opined that the

extemal examination system is comprehensive and on par rvith national standards.
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13. The internal evaluation system of
programme is effective, Transparent and
u nbiased.

ff Excellent
EVeryGood
:,.: Good

Entire respondents (40% 'excellent' and 55o/o'very good' and 5o/o'good') opinecl that the

internal evaluation system of their program is effective, transparent and r,rnbiasecl.*4
"r$ffiffr*'.
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14. Relevance of education imparted in the
college in your present job

12
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4
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0
Excellent Very Good Good

Entire respondents (5592i, 'excellcnt' and,35o/o'very good' and l\o/a'good') had a solid

opinion about the reler.ance of education imparted in the college in their present job.
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15. The open courses offered CBCSS are diverse
and resourceful.

LZ
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Fxcellent Very Good Good

Entire respondents i50?i, 'excellent' and 50?L'very good') unanimously agreed that the open

courses oiTered under CBCSS pattem are diverse and resourceful.

YENGARA.

OF

c/)

{

-!a$'"fffi



16. The curriculum has the capability to enhance
students' competency in communication, critical

thinking, problem solving and creativity.

ffi Excellent
IVeryGood
.i: Good

The exquisite rating given by the respondents (25Yo excellent, 70o/o 'very good' and 5on

'good') conve-vs the acknowledgement fi'om teachers regarding the capability of the

curriculum to enhance students' competency in communication, critical thinking, problern

solving and creativity
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17. Programrnes are capable of catering to the
personal and professional requirements of the

students.

Excellent 9

Very Good 11

Good

0 2 4 6 8 10 LL

Entire respondents (459lo 'excellent' and 55o/a'very good') unanimousiy agreed that

programmes oifbred in the institution cater to the personal and professional requirements of

the students.
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18. Conduct of examinations and publications of
results are strictly according to the

predetermi ned schedu le.
14

13
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Excellent Very Good Good

iv{ajority of the respondents (15% 'excelient', 65o/a'very good', l0% good) agreed that the

conduct of examinations and pubiication of results are strictly followed according to the

predetemiined scheduie.
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AL}IUNI FEEDBACK 2O16.77

l.academic irtitiatiyes taken by the ccilege to bridge ihe gap belween ilrduslry and aca{ieffiia

1?

:, : ..:

A commendablc feedback was rcceived from the alumni about the acadernic initiatirrcs taken

by the college to bridge the gap between industry and academia (.44% exceiient, 32o/o very

good and 24Yo good'\.

2,activities organized by the mllege icr overal! deveiopment of sludents

lal

Entire respondents had high satisf'action about the activities organised by the college for the

overall development of students (44oA excellent, 32o/o very good and 24Yo good'1.
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3,adnission procedur*

1t

0

4.aiumni asscciation or nehuork af old klendg

i.,

Cornpliance of the entire respondents about the steps involved during the admission

procedure can be summed up fronr the following response {36% excellent, 529a very good

and 12 % good).

The affirmation of the respondents about the activities of the alumni association or network

of old tiiends can be summed from the following response (16.1% excellent, 35.57o \.er!

good and 48.4% good)
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The accord of the respondents about the classroom facilities that are available in the college

is clear from the following response (28% exceilent,487i, r.ery good and 20oA good).

Coilputer ia.ilities

1r:

"fffilff**

'f he f-eedback fi'om the respondents (2096 excellent, 56ot'o very good and 8% good)

give an affirmation to the availability of computer facilities in the col1ege.



7. Cooperaiion and suppari hy faculty F'lerrrb€Is frlr scademie suppcrt and ov*rall developrnent cf $tildents

10

Reievaice of courses sludied

l5 :l

The retaliation of the alumni about the cooperation and suppoft extended by the t-aculty

members for academic support and overall del'elopment of sardents is evident I}om the

fbllowing response (71 ?t, exceilent, 1 7','o very good and l3% good).

Relevance of the courses srudied in the present job market is appreciated by the entire

respondents (44?6 excellent, 489./o vely good and 87" good).
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1f). lndust:'y tjsils soilducteC as directed in the syllabi

t3 :2

Entire respondents (369lo excellent, 48Yo very good and 16% good) gii,e high regard to the

experience received from tlre industriai visits conducted during their course of study.

12. Reievanr;e oi the inclugion of Piojeci ur the curricu[lm

The asseftion given by the entire respondents about the relevance of inclusion of project in

the curriculum is clear from the following response (36% excellent, 36o,,t very good and 280r'o

good).

or
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13. Reieptior oi reguiar updales from the iistitdte throiish f$ailsrcails/SMS eie

*i*t'

Unabridged respondents (9% excellent, 47o/o very good and 4596 good) opined that they are

receir.ing regular updates from the institute through mailslcalls/sms.

'1.4. Relevance r:f education inlparted in the coliege in your prese[t job

1l

An exhaustive f-eedback (428 excellent, 48oA very good and 16% good) is given by the

alumni about the relevance of education imparted in the college in tlieir present job.
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